2010 LYS 1 Sinavi Matematik Soru ve Coziimleri

1 2.
(3x=1)(x+1)+(3x-1)(x-2)=0 {1+ R }(1_)()2
esitligini saglayan x gergel sayilarinin toplami f(x)= 53
kagt"'? T-X—-X"+X
a2 B3 o3 olduguna gore, f(2 ) degeri kagtir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5
5 7
D) — E) —
) 6 ) 6
Coziminiu Gormek igin Tikla Cozimiunu Gormek igin Tikla
3. 4. b ve 40 sayilarinin en Kucuk ortak kati 120'dir.

.2 .
(x=1{ax"=1)<0 Buna gore, kag farkli b pozitif tam sayisi vardir?

esitsizliginin gercel sayilardaki ¢dziim kiimesi

asagidaki agik araliklarin hangisidir? A5 £ culf i o

; -1 N\ / -1 )
A) [—co TJ B) {T 0‘) Coziimiinii Gérmek igin Tikla
\ {
C) t_1 l| D) (ll
2 2 J \ 4 2
(155
Bl

Coziimiinii Gormek icin Tikla

5. 6. Gergel sayllardan gergel sayilarin bir K alt kime-
f(x) =,[2-|x+3| sine tanimh
fonksiyonunun tanim araligi asagidakilerden han- f(x) = -X+8, Xx<3ise
gisidir? X492 X368
YOS Rlr=Asesn fonksiyonu orten olduguna gore, K kimesi agagi-
C) 3<x<4 D) 3<x<0 dakilerden hangisidir?
E) 5<x<-1 A) [3, =) B) [5, =) C) [3, 5]

D) (==, 5) E) (—=,3)
Coziimiinii Gormek igin Tikla

Coziimiinii Gormek igin Tikla
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7. Verilen a, ¢ pozitif ve b negatif gergel sayilari igin 8.

Rasyonel sayilar kimesi Gzerinde tanimli * &, ©

ikili islemleri
a’b > abc + c2 ?
e . . . . . . a¥b=a-b
esitsizligi saglandigina gore, asagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur? I a®b=a+b+ab
A)a=|p B)a=c C)c>|b
bl 1o . a®b= agb
D)a<c E)c<a
biciminde tanimlaniyor.
Coziimiinii Gormek icin Tikla ?un_ahg_ére,v bu iglemlerden hangileri birlesme
- ozeligini saglar?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) llvelll
Coziimiinii Gormek igin Tikla
9. 10.
P(x)=2x3—(m+1)x2—nx+3m—1 4y

Cozimini Gormek igin Tikla

polinomu x2—x ile tam bollnebildigine gore,
m-n kagtir?

A)% B)% C)% D)2  E)3

Yukanida grafigi verilen f fonksiyonunun tanin
kimesi asagidakilerden hangisidir?

A) [-3.0)u[4,7) B) (=3, 0)U(3.7]
C) [-3,2]U(3,7) D) (-3.3)U(3,7]

E) [-3.2)U(4.7]

Coziimiinii Gormek igin Tikla

11.

f:R = R fonksiyonu 12. A={1,2, 3, 4, 5} kimesi lUzerinde tanimlanan

2sinx, sinxz0ise f_(1 2 3 4 5]

f(x)= . . A3 3 95 32 o
0, sinx<0ise

1 2: 3 4 §

biciminde tanimlaniyor. g= [ 5 3 4 1 2)

Buna gore (-m, m) agik araliginin f altindaki gé

permiitasyonlari igin g(f'1(2)) degeri kagtir?
runtisii asagidakilerden hangisidir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
A) [-2.2] B) (-1.2) c) [0.1]

D) (0,2) E) [0, 2] Coziimiinii Gormek icin Tikla
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Coziimiinii Gormek icin Tikla

13.

olduguna gore, f(3) degeri kagtir?

A)S B)6 C)7 D)8

Coziimiinii Gormek icin Tikla

14, 1(x)=mx—1+— fonksiyonu veriliyor

Buna gore, her x> 0 i¢in f(x)>0 ozelligini sag-
layan en kiuigik m degeri kagtir?

1 1 1

D)g} E)i}

Coziimiinii Gormek igin Tikla

15. P(x) ugiincii dereceden bir polinom fonksiyoni16.

olmak uizere,
P(-4)=P(-3)=P(5)=0
P(0)=2

olduguna gore, P(1) kagtir?

7 8
A) — B) —
)3 )3

D)é} E)

UIICD

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

C)

I

Yukaridaki dik koordinat duzleminde f(x) paraboli
ve d dogrusu gosterilmistir.

Buna gore, tarali bolge asagidaki esitsizlik sis
temlerinden hangisinin ¢oziim kiimesidir?

g Y- +2x20]
y-x+2z0 j

2y—-x+2=0

C)y-x2+4xgo}

2y—-x+2=0

2y-x+4<0

2
2y —x+220

Coziimiuniu Gormek igin Tikla

17. A={1,2,3,4} ve B={-2,-1,0] olmak iizer¢18.
AXxB kartezyen ¢arpim kimesinden alinan her
hangi bir (a, b) elemanii¢in a+b toplaminin sifi
olma olasihgi kagtir?

1 1
A) — B) —
'3 )%

1 2
D) — E)
)7 )7

3sinx-4cosx=0
olduguna gére, [cos2x| degeri kagtir?

3 3 4
1 B Bl = A5
oy L
6
D) —— E) L
25 25
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Coziimiinii Gormek icin Tikla Coziimiinii Gormek igin Tikla

19. 20.
(sinx-cosx)2 S tan60° 1

. sin20°  cos20°
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

1 1
B C)1
COS X ) sinx ) A) 4 B) 2 C) 1 D) %

A) 1
E) =

D) arcsinx E) arccosx

Coziimiinii Gormek icin Tikla

Coziimiinii Gormek icin Tikla

21. 22. Karmasik sayilar diizleminde

1+ cos40° |z-1|=|z+2|
€0s55° «c0s35°

denklemi asagidakilerden hangisini belirtir?
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) x=1 dogrusu

A) c0s20° B) 2c0s20° )
B) x= _T dogrusu
C) 4cos20° D) cos40°
C) x=2 dogrusu
E) 2cos40° it
D) (x-1)"+y" =1 cemberi
Coziimiinii Gormek icin Tikla E) X2 +(y+2)2 =1 cemberi

Coziimiuniu Gormek igin Tikla

23. Z ile Z'nin eslenigi gosterildigine gore, z=2+ 24.
karmasik sayisi igin Z=1+i3

_L karmasik sayisi asagidakilerden hangisine esit-

z~} tir?
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

1 3 2 3 A) z(oos-g-nsin—g-)

A) 5+ B)is=5) C) 1+3i | ;

T ez tup e PR

D) 2-3i E) 3+i B) 2[\COST-|sm?}

T .. ®)

Coziimiinii Gormek igin Tikla C) 2(COS?+ISInT.J
. o

D) 4 (_cos? + lsm?)

T - n;>

E) 4(cosT—|smTJ

Coziimiinii Gormek igin Tikla
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25. b ve c gercel sayilar olmak tizere, P(x)= X% + bx + (28

polinomunun bir kGki 3 -2i kamasik sayisidir.

Buna gore, P(-1) kagtir?

A)5 B)10 C)20 D)25 E)30

Coziimiinii Gormek icin Tikla

log, 5=2

olduguna gore, log15'in degeri kagtir?

a a+1 a
A B c
) a+1 ) a ) a+3

a+3 4a
D Ey. 29
) a ) 3

Coziimiinii Gormek igin Tikla

27.
1 1
09,6 100, 6

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
1
A) = B) 1 C)2

D) log, 2 E) log, 3

Coziimiinii Gormek icin Tikla

28.
0<log,(x-5)<2

esitsizliklerini saglayan kag¢ tane x tam sayis
vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Coziimiinlii Gormek icin Tikla

29. 1'den farkl a, b, ¢ pozitif gercgel sayilari igin

9

2 " b . s .
olduguna gore, Iogb [T] ifadesinin deger
c

kagtir?

5

A)% B) — C)% P)E  SEYEE

2

Coziimini Gormek igin Tikla

100 =
2.3
n=0
toplaminin 5 ile boéluminden kalan kagtir?

A0 B)1 Cc)2 D)3 E)4

Coziimiuniu Gormek igin Tikla



http://ossmat.com/plugins/editors/fckeditor/editor/fckeditor.html?InstanceName=text&Toolbar=Advanced#c25
http://ossmat.com/plugins/editors/fckeditor/editor/fckeditor.html?InstanceName=text&Toolbar=Advanced#c26
http://ossmat.com/plugins/editors/fckeditor/editor/fckeditor.html?InstanceName=text&Toolbar=Advanced#c27
http://ossmat.com/plugins/editors/fckeditor/editor/fckeditor.html?InstanceName=text&Toolbar=Advanced#c28
http://ossmat.com/plugins/editors/fckeditor/editor/fckeditor.html?InstanceName=text&Toolbar=Advanced#c29
http://ossmat.com/plugins/editors/fckeditor/editor/fckeditor.html?InstanceName=text&Toolbar=Advanced#c30

31. {a,} ve {b,} dizileri asagidaki bicimde tanimiani32-

d
YOr. A
\Az
j 0, n=0 (mod3) ise Y
a =1 n n=1(mod3) ise -
t—n, n=2(mod3) ise .
d : ; i ; g ’30
n d o N o A o B o Gl Gl s =0
2
bn= Zak B1 82 83 84 . . .
k=0

Yukarida verilen d, ve d, dogrulannin olusturdud
Bira gere, Dy bareg acinin Olctisii 30° dir. Ik olarak, d, dogrusu dzerin
A)-2 B)-1 C)0 D)2 E)3 de alinan A, noktasindan d, dogrusuna A,B,dik
mesi iniliyor. Sonra B, noktasindan d, dogrusun:
B, A, dikmesi ve A, dikme ayagindan da d, dog
rusuna A, B, dikmesi inilerek bu isleme devam edi

Coziimiinii Gormek icin Tikla

liyor.

|A,B,| =12 cm olduguna gére, d, dogrusuna bt
sekilde inilen tim dikmelerin uzuniuklarinin topla
mi olan IA1 B1|+|A2 Bz|+|A3 le+... kag cm’'dir?

A)32 B)36 C)38 D)40 E)48

Coziimiinii Gormek icin Tikla

33. 34.
2 3 2 2 4
1 2 0 A=[1 3]
2 30 — o oz sod g
matrisinin deVl’lgl A" ve ters matrisi A oldugu'
determinantinin degeri kagtir? na gore, A'.A~" carpimi agagidakilerden hangi-
AA-1 B)-2 €3 D4 FEj-b sidir?
D 3 ol
Céziimiinii Gérmek icin Tikla A)| 2 B) | 2 {
9
9 45 |1 3]
L2
E % '% 3
C) < D £ )
3 — —_— 1
i 2 J 55

Coziimiinii Gormek igin Tikla
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2X+2y-z=1
X+y+Z=2
y-z=1

Yukaridaki denklem sisteminin ¢oziimiinde
x kagtir?

Ai-3 B2 6y Djo E)3

Cozimini Gormek igin Tikla

37.
lim 1-x

x—1 InX

limitinin degeri kagtir?

7 B) 0 C)

n| =

D)1 E)2

Cozimini Gormek icin Tikla

39. | |
f(x)=|n(sin2x+e2"}

olduguna gore, '(0) kagtir?

A)e B) 1 C)

N| =

D)% E)2

Coziimiinii Gormek igin Tikla

36. Turevienebilir bir f:R — R fonksiyonu i¢in

£i(x) =2x% -1
f(2)=4
; ~ - f(x)-4 .
olduguna gore, lim ———— limitinin degeri
x—2 X-2

kagtir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

Coziimiinii Gormek icin Tikla
38.

<

Yukaridaki sekilde f:R\{-1} - R\{2} fonksiyonunur
grafigi gosterilmistir.
Buna gore,

lim f(x)+ lim f(x)
X——e x—=0

limitlerinin toplami kagtir?

A2 B)y-1 C)0 D) 1 E)3

Coziimiuniu Gormek igin Tikla

40. f(x)= 2x° —ax? +3 fonksiyonunun gosterdigi eg
rinin bir noktasindaki teget dogrusunun denkle-
minin y =4 olmasi i¢in a kag olmalidir?

A)-3 B)-1 C)0 D) 1 E)3

Coziimiuniu Gormek igin Tikla
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41. 42.
4 2 1
f(x)=x*-5x%+4 f'(x)=6x-2
1 f(0)=4

: [-1
fonksiyonunun |— e
Y |77 2 f(0)=1

] araligindaki maksi

mum degeri kagtir? ) 2y
kosullarini gergekleyen f fonksiyonu igin f(1) de
A)8 B) 6 C)4 D)2 E)O geri kagtir?
A4 B)5 C)6 D)7 E)8
Cozimini Gormek igin Tikla

Coziimiinii Gormek icin Tikla

43. y2 = 4x paraboliine (izerinde bulunan A(x,y) nokta 4.

sindan cizilen tegetin edimi 1'dir. i &
2 t

Buna gore, A noktasinin koordinatlarinin toplam é‘ Mutfak [ oy

olan x+y kagtir? = )

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)S Calisma odasi |3y

|

Koridor, mutfak ve ¢alisma odasindan olusan bir is
yerinin yukarida verilen modeli ABCD dikdortgenidir
ve bu dikdortgenin cevresinin uzuniugu 72 metredir.

Coziminiu Gormek icin Tikla A B

Bu is yerindeki mutfagin en genis alanli olmas
icin X ka¢ metre olmalidir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

Coziimiuniu Gormek igin Tikla

45. y= x2 +bx+c paraboliine x=2 noktasinda te 46.
get olan dogru y =x ise b+c toplami kagtir? %
A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E)2 J.Si%dx
Cos” X

integralinin degeri kagtir?

A)2 B) 1 C)0 D)-1 E)-2

Coziimini Gormek igin Tikla

Coziimiuniu Gormek igin Tikla

47 48. y= x3 egrisi ve y=x dogrusu ile sinirh (soniu
bolgenin alani kag¢ birim karedir?

4
6X___ dx
32x+1
0
integralinin degeri kagtir?
A) 12 B) 15 C)18 D) 20 E)24 D) % E)

A) = B) = )1

w|n

Coziimiinii Gormek icin Tikla
Coziimiuni Gormek igin Tikla
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49. 50.
Ay 3-X, Xx<2ise
f(x)=

2Xx-3, x=2ise

3
igin J- f(x+1)dx integralinin degeri kagtir?

> X 1
\

A)2 B)4 C)6 D)8 E) 10

OsLossgossgass

Yukarida grafigi verilen f fonksiyonu igin Coziimiinii Gormek igin Tikla

3
| TRE
J‘ X f (X)—F(X) o

x2

1

integralinin degeri kagtir?

A) % B) % C) %
1 5
D)3 =
Coziimiinii Gormek igin Tikla
COZUMLER

Gz-DE+D+@Bx-DE-2)=0
Gx-ND[E+D+x-2)]=0
Bx-Dx+1+x-2]=0

Bx-1DCx-1)=0

Ix-1=0 = zx=

W | =

2x—-1=0 = x=

1o | =

x gercel sayilaninin toplami =


http://ossmat.com/plugins/editors/fckeditor/editor/fckeditor.html?InstanceName=text&Toolbar=Advanced#c49
http://ossmat.com/plugins/editors/fckeditor/editor/fckeditor.html?InstanceName=text&Toolbar=Advanced#c50

veya

Gx-D2x-1)=0 = 6x*-5x+1=0

=  koklertoplami: x;+ x, = ——= = —

Not : Ikinci Derece Denkleminin Kokler ile Katsayilan Arasindaki Bagintilar

ax? + bx + ¢ = 0 denkleminin kdklen x; ve x, 1se

kokler toplami : x, + x, = - 4
a

Soruya Geri DOn

2.

I. Yol

s I+ x+ x*+ 23 (1-x)? ” [+ )+ (@+x3)].(1-x)?

f(x)

l-x—x2+x* (=x)—-(x*-x3

_[A+ )+ 220+ 0)]-x) _ [+ x).(0+ x3)).(1-x) _ [A+x).(0+ x7)).(1-x)
A-x)-x>.(1-X) (1-=x).(0-x3 (1-x.0-x).0+2x)

=1+ x

fx)=1+x* = zx= \ﬁ olduguna gore,
f(\2)=1+(J2)2=1+2=3 elde edilir.

II. Yol

2 -3 — ¥\2
() = I+x+x*+23)(1-x)
I=x=x3Ex

B (e e oh | W C SO At NI SO S T o
I=x=(x2-x° (=-x)-x20-x) (A-x).(1-x3 (1-x3

ot

f(x)=

T = x= \E olduguna gore,
e

— ()} = o
ff7y= 120D _1-4 -3 g g e
1-(2p 1-2 -1

Not :

1—x'=(1-29.0+x)
=(1-2).(+%).01+ x)

=(1-x)@+x2+x+1)
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Soruya Geri D6n

3.
(Cx- D@x*-1)<0 A § j
Cz-DECx-1DQ2x+1)<0 2
(Cx- 12 (2x+1)<0 @Rg—= 107 | +++ | +++++ ) 444
1 > 2x+1 [ § ++4+++ F++
2x-1=0 = x:.;.
2 Rr=1P02x+1) |- § s34+ 0 +++
x+1=0 = x=_Tl <

Cozim kiimesi = [— @, _—l) olur.

Not :

f(x) = A(x).B(z).C(z) bigimindek: 1fadelerde;

¢arpanlarin her biri ayn ayn sifira esitlenip kokler bulunur.

A(x), B(m), C(x) in en buyuk uslulen alimp garpilir.

Elde edilen ax™ ifadesinde; a nin 1garetinin aym, en saga (+ oo tarafa) yazilir
Sola dogru her koke rastladik¢a 1garet degistinilerek tablo 1garetlenir.

(Cift katls koke rastlandiginda igaret deismez )
Soruya Geri D6n

4,
I. Yol
Okek(b , 40) = 120

120=12335

b sayisinda 3 ¢arpant olacagina gore,
b=3

L2

b=223 , b=1223

3

b
b
b

w W W
(=

>
>
5,

Il
3]

=2235, b=2235

Buna gore, 8 farkli b pozitif tam sayis1 vardir.
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1L Yol

Okek(b , 40) = 120
120=223.5
40=225

b sayisinda 3 ¢arpani olacagina gore, b=3.7
120=340 = 40=2°5"

40 1n pozitif bolenlen sayis1 - (3+ 1).(1+1)=42=8

Not : Ortak katlarin en kugugi (okek)
Sayilar asal garpanlanna aynlir.

Ortak asal ¢arpanlann en buyuk tsliler: (Gsler esitse birt) 1le ortak olmayanlar alinir ve garpalir.

Not :

Bir sayinin pozitif bélen sayisimi bulmak 1¢in o say: asal ¢arpanlanina aynlir ve iislerinin birer
fazlast alinip ¢arpilir.

a, b , c birbirinden farkl: asal sayilar olmak uzere A dogal sayis1 A= a™ 5" ¢? bigiminde ise

Anmn(m+1).(n+ 1)(p+ 1)tane pozitif bolent vardir.

Soruya Geri D6n

5.

2—-|x+3l20 = |x+3]<2 = -2<x+3<2 = _5<x<-1

Not : n ¢1ft olmak tizere %a ifadesinin tammli olmast 1¢in a = 0 olmalidir.

Soruya Geri Don
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f: R — K c R ve f(z) fonksiyonu érten olduguna gore,
x<315e—-x>-3 = -—-x+8>-3+8 = -—-x+8>5
x2315ex+223+2 = x+225

Buna gore, K kiimesi =[5 , )

Not : Orten Fonksiyon

f: A — B fonksiyonunda f(A) = B 1se f érten fonksiyondur.

A B

f(4)

Soruya Geri D6n

7.

ab>abc+c2 = ab-abc>c* = abla-c)>¢?

ab(a—c)>¢?

apozitif b negatif gergel say1 olduguna gore, ab < 0 olur.

ab(a— c) > c* > 0 olacagindan ve ¢ gergel sayisi da pozitif oldugundan,
a—c<0 = a<c

Fakat

Verilen a ¢ pozitif ve b negatif gergel sayilan 1¢in

a=1,c=2veb=-—1 olsun.

ab>abc+c? = 12(-1)>1.(-1)2+22 = —1>2sonucuelde edilir

Buna gore, soru hatalidir.

Soruya Geri D6n
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Lakxb=a-b
ak b*xc)=(axb)xc = ax((b-c)=(a-b)x*xc
a—(b-c)=a-b-c = a-b+c=a-b-c olduguna gore,

% 1slemi birlesme ozelligini saglamaz.

ILa®@b=a+b+ab

a®b®c)=@®b)®c = a®(h+c+tbc)=(a+b+ab)®c
at(b+c+bc)+alb+c+bc)=(a+tb+ab)+c+(a+b+ab)c
atb+c+ab+act+bc+tabc=a+b+c+ab+ac+bc+abc olduguna gore,

® 15lemi birlegme dzelligini saglar.

TiIS
b+c¢ a+b
20 0@ )=(EOnOc = a®(——)=(—)®c
b+c a+b
a+ +C
55 - 55 = Sa+b+c=a+b+5¢c olduguna gore,

® 15lemi birlegme dzelligini saglamaz.
Soruya Geri D6n

9.

I Yol

Bolinen = Bolen x Bélim + Kalan

PE)=(x*-x)Bx)+kalan = kalan=10

x*-x=x(x— 1) oldugundan,

P(z) polinomunun hem x hem de x — 1 ile de tam bélunebilmes: gerekir.
O halde,

x=01¢n, P(0)=0ve

x—1=01gin,x=1 = P(1)=0 olmalidir.
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PE)=2"-(m+ 1)x*-nx+3m-1

P0O)=20-(m+1)0-n0+3m-1=0 = 3m-1=0 = m=

Lo | -

P(x):’}xs—(%+1)xz-nx+ 3%-1 = p(x)=3x3_%xz_nx

4 4 2
P(1)=21*-—=-12-nl1l=0 = 2-—-n=0 = n=—
3 3 3
2 1 S | .
Bunagore m —n= — - — = — elde edilir.
3: 3 3

II. Yol

Kalan = 0 olacagina gore,

xX*-x=0 = x*=x

P(x) polinomunda x? yerine x yazilirsa, bu polinomun (z* — x) ile bolumundeki kalan bulunur
P@=2-(m+ 1)x*-nx+3m-—1

Kalan=2z-(m+ 1)x-nx+3m-1=0

2-m+1)-n)x+3m-1=0

Im—1=0 =5 m=%

l-m-n=0 = 1—%-n=0 = n=

s AL e ot

Bunagore m—n= -

w2

1
3
Soruya Geri D6n

10.
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Pargali fonksiyonun tanim araligs x ekseni izenndeki degerlere gore incelendiginden,

> X
x =- 3 1¢in tamml degil
x = 3 1510 tanumls degil > Tanm kimesi=(—3,3)u (3, 7]
x =7 1¢in tammli 4
Soruya Geri D6n
11.
Crnm=C-n,0ul,n
1
f(z) = sinx
ST
O n
2

(-n, 0) — smx<0 = fx)=0
0,m) — smx=20 = f{(x)=2snx

0<x<=m

; : y o z : . T
0<smx<1l = sm[lSsmxSsmT = 331n051.’s1nx535m7 = 0fx<?2

- -

Buna gore, gorunta kiimesi : [0, 2] elde edilir.
Soruya Geri Don

12.
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31 5 2 4 E 23 45
-1 -1 =,
= = = = 2) =4
s (l 2 3 4 5] I [3 4 1 5 3) 7
I: % 3= 42 5
= = 1(2))=g@) =1 elde edilir.
g [5 i@ 1 2) g(f~(2))=g4)

Soruya Geri D6n

13.
x=:1
— =3 = x-1=3x+3 = 2x=-4 = zx=-2
x+1
x=-21se
=2=1 N
f— 1 =(=22-(=2)+2 =  f(3) =8 elde edilir.
-2+

Soruya Geri D6n

14.

I. Yol

1 *-x+1
f(x)20 = mx-1+—20 = uzo
x x

her x > 01¢in, mx*—x+1 20

x>0
mx2-x+1210

|
!

Y

x > 01¢in f(x) 20 olduguna gore fonksiyonun grafig I. bolgede olur.
mx2—x+1 20 denkleminin birbinnden farkls iki gergel koki olamayacagindan ,

A <0 olmalidir.

1
(-1P-4mil=<0 = 1<4m = mZZ
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II. Yol

f(x) 20 = mx—1+120 = o e
x

her x > 01¢in, mx*—x+1 20

. x
mx*—x+120

= m.(:r“—’—-&-i)zﬂ (m#0)
m m

L N

-

|
g~
e
v

v

-

|
3 |-

4m?
1Y 1-4m
Xe=ie— ] =2
2m 4m*
_ 1 S _Jl—4m
X 5— 2m

s 1ENI-4m

m

mx?—x+1 =20 denkleminin birbininden farkls iki gergel kéki olamayacagindan ,
1-4m =<0 = 1<4m =

m=
Soruya Geri D6n

| -

15.
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P(-4)=P(- 3)=P(5) =0 olduguna gore, x;, =—4, x;=-3, x; =5 1se
P@=a@-(C4).E-C3NE&-5) = PE=ax+4).x+3).x-5)
P(0) = 2 venldigine gore,

) =alE+H+D0=5) = 2=aE60) = B

30

P(x) = ;—;.(x N

=5 ="l any=2
P(1)= E.(l +4)(1+3)(1-5 = Pl)= 2 (—80) - bulunur.

Not : Koklen verilen denklemin yaziligt

Kaklen: o ;o0 Xy g x, olan n. dereceden bir denklem, a = 0 olmak uzere

a@— x).®-x)E-x) .. E-x,)=0seklinde yazilabilir.

Soruya Geri D6n

16.
(2,0)ve (0, - 1) noktasindan gegen d dogrusunun denklemi,

y-0 x-2

Iki noktas: bilinen dogru denklemine gore, o

= 2y-x+2=10

Onjinden ve (4, 0) noktasindan gegen f(x) parabolunun denklems,
y=a-xn)k-n) = x=0,x,=4

y=a(x-0.(zx-4) = y=ax(x-4)

(2, 4) noktas: parabol uzerinde olduguna gore, 4 =al.(x-4) = a=-1

y=(-1xE-4) = y=-x*+4x = y+zx*-4x=10
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Buna gore,

2y—x+ 220 estsizliginde (1, 0) noktasinin koordinatlan yazilirsa 1 2 0 6nermesi elde edilir,
Estsizligi saglayan bolge (1, 0) in bulundugu tarali bolgedir

d dogrusu bu duzleme dahildir.

y+ x?—4x = 0 esatsizliginde (1, 0) noktasinin koordinatlan yazilirsa—3 < 0 onermes: elde edilir.
Esitsizligi saglayan bolge (1, 0) 1n bulundugu taral: béolgedir.

f(x) paraboli bu duzleme dahildir.

Not : Iki noktast bilinen dogru denklemi

y-n _ X-%
=V, {7X%

Alx, m)veB(xn, »n) =

Not : Dogrunun eksen par¢alan turinden denklemi

(a, 0) ve (0, b) noktalarindan gegen dogrunun denklemi = 1+% =
a

Soruya Geri D6n

17.

A={1,2,3,4})

B={-2,-1,0}
AxB=(1,2,3,4x{-2,-1,0)
Kartezyen garpiminin elemanlan :
(L= 1); ()
(2,~2),2,~ D, 2.0},
(3= ~1); B50);

4,=2).@4.— 1, @.0)
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Kartezyen garpiminin eleman sayis1 - 4 x 3=12
Tim segim sayis1 =4.3 =12

atb=0 = 1-1=0vel2-2=0
1.-1.¢.-2)

Istenen segim sayist = 2

-2

1

K

: 1
Istenen olasilik = =

2

istenen secim sayisi

Not : Istenen olasilik =
fim secim sayisi

Soruya Geri D6n

18.

sin x

w | 4

: . 4
3sinx —4cosx=0 = 3sinzx=4cosx = =; = tanx

cosX

- 7

2
3 9 18 7
lcos2x] = | 20057z — 11 =|e.(_) S L i =12 e i = T e
5 25 25 25 25

- -

Not :
cos2a= cos’a—sina
cos2a=2.cos’a—1

cos2a=1 - 2.sin%a

Soruya Geri D6n

19.
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sin x— cos x)? ;
¥+ 2sinx
cos X

sin2x— 2.51N X.COS X + COS3Xx .
= +2sinx
cos X

1-smn2x .
= — 4+ 2510 X
cos X

_1-smn2x+2.sinxcosx

COsS X

_ 1-sm2x+sin2x

cosX

cosXx

Not :

sin’a+ cos’a=1

sin?a= 2 .sinacosa

Soruya Geri D6n

20.

tan 60° 1

sin 20° cos20°

sin 60°
_ cos60° 1
sin 20° cos20°

sin 60° 1

cos60°.s1tn 20° cos?20°

sin 60°.cos 20° - cos60°.sin 20°
cos60°.sin 20°.cos 20°

sin(60 - 20) 2 51040

1 :
cos 60.:.2.5111 20.cos20

-

cos60.s1n40

cos60 B

e | | e
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Not : Iki Aginin Toplaminin / Farkinin Trigonometrik Degerler
sin(A + B) =sinA cosB + cosA sinB
sin(A — B) = sinA cosB —cosA sinB
cos(A + B) = cosA.cosB —sinA sinB
cos(A—B) = cosA cosB + sinA sinB

Not : stn2a = 2.sina.cosa
Soruya Geri D6n

21.

1+ cos40°

c0s55° cos35°

1+ cos2.20

1

2

-

[cos(55+ 35)+ cos(55—35)]

1+2.cos?20-1 2.cos220 4 cos?220
= = 4 cos20

1 cos?
:.[cos90+ cos 20] ras 2l

[0 + cos20]

[

Not : Ters Doniigim Formiller

cosA.cosB= = [cos(A+ B)+ cos(A —B)]

Lo | =

. : 1
sinA sinB = - = [cos(A + B) —cos(A —B)]
sinA . cosB = %.[sin(A + B) + sin(A — B)]

cosA.sinB = %.[sin(A + B) —sin(A - B)]

Not: cos2x = 2cos*x -1
Soruya Geri Don

22.
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z=x+ 1y olsun.
lx+iy—1l=|x+iy+2|

l@E=D+iyl=1E+2)+iyl

JE-1D7+32 = J(x+ 27 +)?
-4y =t ey

X*-2x+tl+yi=f+4x+4+y? = bx=-3 = x=_Tldo§rusu

-

Not : Karmasik sayinin mutlak degenn (modila)

z=a+bi = |z|=4a*+b?

Soruya Geri D6n

23.
z=2+i = zZ=2-i

5 241 _ 2+i

i | 1-i

-—1

240 1+7 _ (2+).(1+i) _ 2+ 2i+i+1i*

. = 2= -1 olduguna gore,
1-i 1+i  (-1).01+1) 1-42 sias

243i-1 _ 1+3i
1-(-1) 2

1 3
= —+—i
2 2

Not : Karmagik Sayimin Egleni g

z=a+ bi karmagtk sayist igin -~ = a— bi sayisina z nin eglenigi denir.

Soruya Geri D6n

24.
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2 1
z=1+if3 = r=|z] = 174 (fB)r =2

+ 7 bulunur.

z=l+i\/§ = tan6=—1—=\f§ = 6=%yada6=-§-

z=1+ i3 = 1>0vef3 >0isel. bolgededir.

1. bolgede oldugundan, 6= % olur.

(5]
S

n ’ e} T . T
z=1+1\/§ = z=3.«:os?+1.’_’sm? = z=2.[cos?+ism—

Not : Bir karmagik saymnin kutupsal (tngonometrik) bigimde yazilmas:

b L___ M@a,b)

O

z=a+ b1 karmagtk sayisinin duzlemdek: goruntasa M(a, b) ve loM| =r=|z] = a2+ 5°

OMH dik iiggeninde,



cosB= = = a=r.cosb
¥
. b .
sind=— = b=rs5mb
I

Bu degerlerz=a+ b.1 * de yerine yazilirsa

z=rcos8+ rsinbi

z=r(cos®+ 1.51n6) elde edilir.

0 < 6 < 2r kosulunauyan © agisina z nin esas argomenti denir,

Argz = 6 bigiminde yazilir.
Soruya Geri DOn

25.

P(x) =x*+ bx + ¢ polinomunun bir kéks x, =3 — 211se difer koka x, =3 + 21 dir.
n+txn=0363-21)+3+21)=6

X% =03-21).G+2)=9-47=9-4(-1)=9+4=13

P(x)=x%+ bx + c polinomunda

o

kokler toplami : x, + x, = e =-b=-6

kokler garpimi : x,.x, = % =c=13

PE)=x*+bx+c=x—6x+13 = P(1)=(102-6(-1)+13=20

Not : Ikinci Derece Denkleminin Koklen ile Katsayilan Arasindaki Bagintilar
ax®+ bx + ¢ = 0 denkleminin kéklen x, ve x, 1se

b

kokler toplami : x,+ x, = ——

a
= c
kokler carpimi - x,.x, = —
a

Soruya Geri Don

26.
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logs15 = logs(3.5) = log 5+ log, 3

log;5 =1
1
log;5=a = log;5.logs3=1 = logs3=—
a
logs3 = L. olduguna gore, log 15 =1+ beanl
a a a
Soruya Geri D6n
27.
1 1
+
log,6 log;6
5 . 1
log, 6.1ogs 2 =1 olduguna gore, logs2 =
log, 6
o ” 1
log; 6.1og; 3 = 1 olduguna gore, logs3 =
log; 6
. _ 1 1
olduguna gore, + =log; 2+1ogs3 = logs(2.3) = logs6 =1

log,6 log;6

Soruya Geri Don

9¢<x_5<27 = 1<x-5<4 = 6<x<9 = x={6,7,8,9)

II. Yol

0<log,(x-5) <2

log,1 < log,(x—5) < log, 2?
log,1 < log,(x—5) < log, 4

1£x-5€4 = 62x<9 = x=(6,7,8,9)
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Soruya Geri Don

29.
log(—b2J
bc«/a_
1 L
log,b== = b=a’ = b=4a

log,c =3 = c¢=a°
¢, b cinsinden yazilirsa,

a=b?olacagna gore, c= (b3 = c=25°

b2 b* 1 o
logb(mj = logb(m) = logb(b—s] =log, (b7°) =- 5.log;b=-51=-5

Soruya Geri D6n

30.

i i _ {— 31 _ 301 _ 4

100
>3 =333 3% 430 =14343%437 4 43

o 1-3 2

3 =2 (mod5)

3'=3 (mod5)

3’ =4 (mod5)

3*=2 (mod5)

3*=1 mods) = 3W=3"=339F=31=3 (mod?%)

101
37 -1 3-1
= =1
2 2
Not
= A O U 1
Zx = D EXTEE R E, T
X0
n
2 3 23 1=

=1+ X+ +X 4+ +x =
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Soruya Geri Don

31.

4
by=>a, =aq+aq+ay+a;+a,
70

a, =0, 0=0 (mod3)ise
a=1, 1=1 (mod3)ise
ay=-2, 2=2 (mod3)ise
a; =0, 3=0 (mod3)ise

a, =4, 4=1 (mod 3)1se

3
b4=Zak =ggt+ay+ay+a;+a, =0+1+(=2)+0+4=5-2=3
¥=0

Soruya Geri D6n

32.
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|aB;l =12

A;B;0 dik iiggeninde, m(OA;B;) =180 —(90 + 30) =60
B1AyA; dik uggeninde, | A;B;] = 121ise | A;B;| =6 \E
BB, A, dik uggeninde, | 4:B; ] =6 \E ise | AsB,| =9

943

2

BaAj3A; dik uggeninde, | A,B,| =9 ise | A;B,| =

Ly |
B,B3A; dik uggeninde, | A3B,]| = ﬁ ise | A3B;] = '4—7

-

27
|A1B1|+|A3B3|+|A3B3|+...=12+9+T+...
d1
\A1
>\A2
80
12
9
30°
d ] o M o I S iy o
% B; B5 B: Ba & 4 i 2
27 3 3
1249+ — +. =12.(1+ —+F+(=)2+_ ... .
4 ( 3 (4) )

31=13

3 e
w=ar = 9=12r = r= 71 (r - geometrik dizinin ortak ¢arpant)

27
8= —
TG
k-1
4 [
13+9+£+ __=13'(1+3+(1)=+ )=13_Z[i) =13.L
4 4 4 o\ 4



Not : Dik tiggen dzelliklent

Bir dar aginin 6l¢isu 30° olan dik uggende,

30° kargisindaki kenann uzunlugu hipotenusun yansina,

60° kargisindaki kenar uzunlugu hipotenisan £ katina egittir.

-

Not : Geometrik Dizi

Ardisik 1ki tennmin orani ayni olan dizilere geometrik dizi denir.

r € R olmak tizere hern € N' igin —22 =rise (a,) bir geometrik dizidir.
al

“won

r” ye dizinin ortak ¢carpani denir.

Not : Geometrik Sert

a. =ar™? geometnk dizisinde Ir] < 1 1se,

a

(-]
Za.r“ =a.(1+r+r-”+r3+...+tk'1+...)=a.L=
k=1 1-»r r

Soruya Geri D6n

33.
I Yol

3. sutunun 2 elemani 0 (sifir) oldugundan agilimi 3. siituna gore yapalim.

L2

=3

L2

1 = s -
1 2 0 k=t + (=10 +(=1P"0.
2 8 -1 5 1) 5 % 1) 5
St R PP
2 3
1 2
—(_ 1+3,.,
Cn2 9! 3

=3[31:—23] =53 -4 =2 1) =-2
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II. Yol

Sarrus kuralina gore,

=220+13.

2

+

2(-3)0-1(-3)0-230-222=6-8

2

-

2 =3 2|
1 2 o
23 0|
+
2 =3 2
+
1 2 0
+
Soruya Geri Don
34.
5 A
A:
_l -
4T
A:
_l —

Jat4c=

at+3c=10 = a=
2b+4d=0

b+3d=1 = b=

oot -2

c

(]

21
matrisinin devrigy, A= [4 ]

|

2a+4c

3

matrisinin ters matrisi icin A A = I olmas: gerekir.

25+ 4d -
a+3¢c b+3d

=

2

+
—
e |
—
S~
L
—~
|
12
~—
+
[
Ld

]

Lo | Wwia|w
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Not : Bir Matnisin Devngi (Transpozu)

A = [ag]me, matrisinin ayn indisli satinyla sutunlannin yer degistirmesiyle olusturulan [ ajlnan

matrisine A matrisinin devrigi denir ve AT ile ya da Aile gosterilir.
a b - g

A= = A=
c d b d

Not : Bir Matrisin Terst

d -b

G a

1

] ® T] e el opregene 1
ad-bc

4]

Not : Ek (Adjoint) Matns

Karesel A matrisinin a; terimlerinin yerine Ay es ¢arpanlaninin yerine yazilmasiyla olugan [Ay)

matrisinin devrigine A matrisinin ek matrist denir ve Ek(A) 1le gostenilir.

-
A= olsun.
c d

An=(C D" 1dl=4d
An:(— 1)1+2.|C| ] -
An=0C Dbl =-1

An=(-1)"lal =a

c = a

A=[“ 3] = Ek(A)=‘

Soruya Geri D6n

35.
I. Yol

x+2y—-z=1

x+y+z=2

x+2y-z=1

- 2x—-2y—-2z=—-4

-3z=-3 = z=1
z=1 olduguna gire, y—z=1 = y-1=1 = y=2

y =2 olduguna gére, x+y+z=2 = x+2+1=2 = x=-1
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II Yol

2x+2y—z=1

x+y+z=3

y—z=1
2: 2. =l
Cramer kuralinagore, A= |1 1 1
0 1 -1
2 2 -1
111 |
Sarrus kuralinagore, [0 1 -1 ;=0.2.l+l.l.(—l)+3.1.(—1)—1.3.(—1)—2.1.1—0.1.(—1)
2 2 =l
+
1 11
+

=0-1-2+2-2-0==3 = A=-3

A--Oisetekg;ttzumuvan'd:rvebug;ozum.x=ﬁ.y=ﬁ.z=ﬁ
A A A
1 2 -1
1 2 =1 21 1 |
MA=(21 1 ]=|11 -1 :=1.3.1+2.1,(—1)+1,1.(-1)—3.3.-1)-1,1.1-1_1,(—1)
1 1 -1 1 2 -1
ES
21 1
+

=2-2-1+4-1+1=3 = A=3
A, " 3

x = — olduguna gore, x= — =—1
A e -3

Soruya Geri Don
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G

0 B
= — belirsizligi vardir.
= P 3513 0

L’hospital kurali uygulanirsa,

el B g ) 'l(x)

=2 y-2 x=2

= ()

F1(x) =2x2—1 olduguna gore, f'(2) =2.22—-1=7

Not : L’ Hospital Kurali

fim £

=%, g(x)

limitinde R veya = belirsizligi varsa, lim /&) = lim A
0 © =% gx) % g'(x)

Soruya Geri D6n

37.

_1-+x
lim

=1 Inx

= % lislira i vaide.
L’hospital kurali uygulanirsa,

1 =

1
liml_\E=lim Vx 3;/1_=_1
1

L2

2

| e

Not: L’ Hospital Kurali

fioi L e D™ surastigvann. Bl . jad
3 g() 0" Sh g on g ()

Soruya Geri Don

38.

lim f(x)+lim f(x) =2+1=3
——w x—=0

Soruya Geri Don
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39.

F(x) = In(sin® x+ &™)

: Iy T/ - i
/ (sin®x+e™) 2.sinxcosx+2e
f (.T) = =

sin2x + e sin?x+e’*

' 2.sin0.cos0+2e™® 042 "

@@= s 20 = e
sin*0+e 0+1

Soruya Geri D6n

40.
y =4 dogrusunun egimi =0

Teget degme noktasinda egim (tirev) sifir olacagina gore,

f'(x) =6x*-2ax=0 = x=

f{%) =4 olmalidir.

3 2 N A3 3 — a3
3.[%] _a_(%) +3=4 = 2.2 _ | =5 Z%9_1 = a=-3

w|a

Soruya Geri D6n

41.

F(x) = x* = 5x" + 4 fonksiyonunun tirevinin kokleri incelenirse,

=0 = 4 -10x=0 = x@x*-10)=0

x=0

n
—
o
Pt

o

4x2-10=0 = x

Il
U
™
Il
I+

f(0) =4

4 2
00 = () () 22y 2

o)

-
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2
/

— = \4 _ 2 2 72 ] e,
S \,',ﬁ)=[ Jio —5.[ ‘ﬁ} va=22 ‘,’5+4—4—‘—5— 2 wsnas

4 2
1 1 B 1 5 19 45
f(=)=]=| -5]=| +4=—-Z4+4=4-"_=__=231
2 2 i 16 4 16 16

-9 45
EFCR > o * 4
¢ - 16 J
Buna gore, fonksiyonun maksimum degen 4 dur.

Not : Bir fonksiyonun bir araliktaki en buyuk ve en kuguk degen

f :[a, b] — R fonksiyonunun (a, b) araligindaki torevinin koklenn x, x,, .. .,

tirevsiz oldugu noktalar ¢, , ¢, ... ., ¢, 1se

(@), f(x), f(x)eos S (2 fer)s fC2)hos flea) }
kumesinin en buyik elemani f nin [a, b] araligindaki en buyiik degen,
en kiiguk eleman1 f nin [a, b] araligindaki en kiguk degendir.

Soruya Geri D6n

42,
xy=6x-2 = [0 =/6z-2) = flx)=3x-2x+¢

4 = c=4

floy=4 = flo)=30-20+c¢
fi(x) =3z2-2x+4
F A =l@x2-2x+4) = f(x)=x*-x*+4x+C

fO=1 = f0)=0-0+40+C=1 = C=1

f(x) =x*—x*+4x+ 1 oldugunagire, f(1)=1-1+41+1 = f1)=5

Soruya Geri Don

43.
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v

A

s

¥* =4x heriki tarafin tirevi alinirsa, 2y.»' =4 = y /=2
Cizilen tegetin egimi 1 olduguna gore, y' =1 ise
y.1=2 = y=2bulunur.
2 =4x oldugundan, 2*°=4x = x=1
A, y)=A(,2) = zx+y=1+2=3

Soruya Geri D6n

44,
D €«X>» ¥ C
2 1
. Y
Calisma odas! |3y
A B

Xty

Cevre(ABCD)=72 = 2(5zx+(x+y)=72 = 6x+y=36

y=36—-06x

Alan(mutfak) = S=2xy

Tek degigkene bagls fonksiyon seklinde yazilirsa S=2x (36 -6x) = S=72x-12x%°
Mutfagin en genis alanh olmastigin, ' =0 = 72-24x=0 = x=3

y =36 —6x olduguna gore, y=36-63 = y=18

Alan(mutfak) = S=2xy=2.3.18 =108

Soruya Geri D6n

45.
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I. Yol

x=2

Parabol 1le dogru teget olduguna gore, egimlen egit olur.

y=x2+bx+c = y' =2x+b
2x+b=11se

y=x = y'=1

x=21¢n, 22+b=1 = b=-3

Parabol 1le dogrunun kesisim noktast x = 2 1¢1n,

y=x*-3x+c=x = x*-4x+c=0 = 22-42+c=0 = c=4

Bunagore, y=x*+bx+c=x*-3x+4 = b+c=-3+4=1celdeedilir

II. Yol

x=21ise,y=x = y=2 oldufuna gore, teget degme noktas1 = (2, 2)
y = x dogrusunun egimi : 1

y=x?+ bx + c parabolinin efimi de 1 olacagina gore,

fly=1 = 4+b=1 = b=-3

f(Q=2 = 2=22-32+c = c=4

b+c=-3+4=1

Soruya Geri Don
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sin x

—dx degisken degistirerek integrali alinirsa,
cos2x

€D Sy | 3

cosx = u olsun.

—smxdx=du = dx=

Soruya Geri D6n

1-.3'»—-'.—-

bt |

6x
r+ 1

dx degisken degistirerek integrali alinirsa,

O ey,
L2
-
+

V2x+1 =u olsun.

u:-1
X:=
2

x+1=u®* =

2dx=2udu = dx=udu

x=4 = wu=3

x=0 => u=1

u*—1
S 36 = 3
I dx = I =—udu = | 3(u*-1)du
0 2x+1 1 1w’ 1

3

241
_ 3u .
3

Soruya Geri D6n

1

= (u*-3u) |‘;’ =(3*-33)-(1°-3.1)=27-9+2=20

48.


http://ossmat.com/plugins/editors/fckeditor/editor/fckeditor.html?InstanceName=text&Toolbar=Advanced#s46
http://ossmat.com/plugins/editors/fckeditor/editor/fckeditor.html?InstanceName=text&Toolbar=Advanced#s47

y = x? egrist tle y = x dogrusunun kesigim noktalar,

¥*=x = -zx=0 = zxx-1)=0
x=0 = (x,y)=(0,0
x*-1=0 = =1 = zx=%] y=%1
' y=%
y==
1
4
4 N
v
0 1

Taral: bolgenin alani = j(:&a— xX)dx + j (x- x*)dx
1 0

0
fx-i x2]
L4 2

-1

0_[(—1)‘ _1?

4 2
1 1) (1 1 1 1 1 1 2
=—|——=|+|—=|=F——+—=—+———=1
4 2) \2 4 4 2 2 4 4
veya

Soruya Geri D6n

0

=

& P =1 D)=6 1 =1)

49,
i 2 @-FG)
1 e

3

I

1

Soruya Geri Don

!
(2o

3

@

X

1

3

1

_JfG _ S _

4—-
3

l:i-—l
1 3

_1
3

50.
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3-x, x<2ise
f(x)=
2x-3, =x22ise
J=E*+1); x+1<2ise
fx+1)=

2:@FE1)y=3, X+l >21se

4—-x%, x=<1i1se
fx+1)=

2x—1, x>11se

3

=(-x) [ =(@-3)-(1*-1)=6-0=6

3 3 72
[ flx+Ddx = I(l‘x— Ddx = (“: - .1']
1 1

1
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